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Közgazdasági helyzetünk és a 
vámterület 

A vámterület kérdése, amely esztendők óta 
elintézetlenül lóg % és föld kőzött, éppen en-
nek folytán átment a köztudatba s minden va-
lamire való iparos és kereskedő tisztában van 
azokkal az okokkal, amelyek őt az önálló vám-
terület hívévé teszi. Tisztában van azzal is min-
denki, hogy ez a kérdés szorosan ö s s z e f ű z 

" OÖ 
mezőgazdasági s ipari életünkkel, tehát a hite-
lünkkel is. 

Akik konzervativek és nem barátjai a 
rázkódtatásnak, akik azon véleményen vannak, 
hogy a közős vámterület mellett is hathatósan 
meg lehet védelmezni az ország érdekeit, az 
uttóbbinak hivei. Akik pedig á politikát is meg-
szólaltatják a kérdésben s a rázkódtatásról nem 
tartanak s akik hiátóriai alapon állanak, azok 
viszont azt hirdetik, bogy Magyarország csak 
az önálló vámterület kivívása után léphet iga-
zán a haladás útjára. Nagyjában a hivatalos kö 
rök s azok hozzátartozéka állanak szemben a 
a független közvélemény egy tekintélyes 
részével. 

Konstatáljuk, hogy mind a két félnek lénye-
ges dolgokban igaza van. Igaza van a konzer-
vatívoknak, midőn azt állítják, hogy az átmenet 
a közös vámterületbe sok nehézségbe ütközik s 
első sorban egy nagymérvű rázkódtatástól 

tartanak. Magyarország exportja első helyen 
Ausztriába irányul, ahova mezőgazdasági termé-
nyeinket, szarvasmarháinkat s nyer.s terménye-
inket szállítjuk. Azt ne higyje senki, hogy a 
szomszéd állam némán fogja tűrni azt, bogy 
ipari terményeit, melyekből eddig vagy 700 
millió korona árát transportált hozzánk, vám 
alá vesszük s ezáltal módot adunk haz^i ipa-
runknak erős fellendülésére, amiáltal aztán az 
osztrák ipar félig meddig, vagy talán idővel 
teljesen kiszorulna. Az osztrák ugyanolyan, vagy 
talán ínég súlyosabb vámmal sújtaná a mi me-
zőgazdasági és nyers terményeinket, míg állatki-
vitelünket valószínűleg teljesen megsemmisítené. 
S ennek lenne aztán a következménye az a 
rázkódtatás, amelytől a higgadtabb elleniek tar-
tanak, azt mondják, hogy inkább türjük tovább 
az osztrák iparnak Magyarországon való tér-
foglalását, mintsem hogy a gazda aratás után 
ne találjon.' vevőt a búzájára. Mert ebből na-
gyobb baj lehetne, mint a legrosszabb aratásból 

Ennek ellenében azt mondják az önálló 
vámterület hívei, hogy a rázkódtatás egészen 
jelentéktelen lenne. Mert Ausztriának okvetlen 
szüksége van a mi mezőgazdasági terményeinkre 
miután más országból azokat be nem tudja sze 
rezni. Ellenben mi meglehetünk az ö iparczik-
keik nélkül, mert amit esetleg nálunk nem gyár-
tanak, azt megszerezhetjük. Németországból jóval 
olcsóbban mint Ausztriában. S emellett az ipar 

óriási lendületet venne, miután a^a lom adatnék 
a magyar iparnak arra, hogy az eddig Ausztri-
ába küldött 700 milliónyi summának nagyobb 
része neki jusson. Ezt pedig megéri egy kis 
rázkódtatás. 

Látható ebből, hogy igaza van mind a két 
félnek. Az elsőnek abban, hogy Ausztriának 
módjában áll megtorolni az önálló vámterületet» 
a másodiknak abban, hogy a magyar ipar nem 
remélt fellendülést venne. 

Éppen ezért kell egy olyan módust találni, 
amely mind a két érdeknek szolgál. Olyan vám-
területre van rzükségünk, amely egyrészt meg-
akadályozza azt, hogy az osztrák áru idebent 
elfojtsa a magyar iparnak lélekzeiét s hogy 
csak aránylagos menynyiségben jöhessen be 
hozzánk, másrészt mezőgazdasági terményeink-
nek, nyers terményeinknek és szarvasmarháink-
nak továbbra is biztosítsa az osztrák piaezot. A 
vámterületről való szerződésnek az legyen a 
tendencziája, hogy az osztrák ipari töke gyára-
kat létesítsen Magyarországon, hogy magyar 
munkás készítse a hazai szükségletet s hogy 
egyáltalán az ipari telepek létesítése megkönyittes-
sék s rá minél több alkalom adassék. Ez a 
biztos és szolid ut az önállók vámterület fele, 
amelyre ennek a nagyratőrő országnak elvégre 
is szüksége van. S ennek előfeltétele, fundamen-
tuma egy olyan vámszövetség lehet csak, amely 
módot ad arra, hogy az osztrák import lassan 
kiszoritassék Magyarországból. 

A:!okste Kutya.: 

A társazág nagyon vidám volt. Hardy, a hatalmas 
termetű, vad képű orvos vigyorogva mutatta a nagy 
sárga szemfogait, amelyek különös, kusza vonású, ar-
ezáuak valami ragadozó szerű kifejezést adtak. 

— Szent Eszlmlápra mondom, nincs igazatok ! 
jelentette Hardy széles mosolylyal. 

Lavoc/íki lovag, a cseh bérlő, aki valamikor kato-
natiszt volt, idegeséi) kapott a bal oldalához, mintha a 
kardjára akarna ütni.,, ami-nincs. 

— Ne, ne F-ánczi, így ne beszélj I Tudod, hogy 
én kényes ember vagyok. Nem szeretem, ha meghazud-
tolnak ! A tiszti kardbojt, amelyet viseltem. . „ 

A derék cseh lovag nem folytatathatta, inert sza-
vai elvesztek a társaság hangos kaczagásábán. 

— Hagyd el, ismerjük már a folytatást! 
A sárga fogú Hardy pedig nyomatékosan ismételte 

meg : 
— Nincs igazatok ! 
— De miért ? — vetette föl a kérdést hirtelen 

a kon.oly Pető tanár. — Bizonyíts! Halljuk áz 
érveidet. 

— Minden érvem csak egy : nem értitek ti ezt 
a dolgot. Laikusok vagytok hozzál 

Ékkor mély gordonka llangjan megszólalt az 
Ügyvéd, Láris doktor, az országos hirü krimiuálista; 

— Már pedig én nem hiszek az elméletben, ked-
ves Hardy barátom. Egészséges, ép eszű, ép leikii, 
embert meg nem ronthat semmiféle képzelődés. A ter-
mészetben nincsenek rejtélyek, mindennek van oka-foka 
s csak vén asszonyok hisznék a titokzatos hatalmak 
ban. Csak ideggyönge ember lehet az, akinek életrend-
jében, gondolkodásában valami változást tud előidézni 
a képzelődés. Egészseges embernek nincsenek agyrémei-

— Bravó, bravó I — tapsolt lelkesen a Láris 
beszédére Lavoczki, a cseh lovag. 

Pető tanár is helyeslőleg bólintgatta a fejét, ami 
a sárgafogu Hardyt dühbe hozta. 

— Ostobák vagytok! — harsogta haragosan és 
minden szó recsegve süvített ki a ritka sárgafogai 
között. — Ostobák vagytok. Sohse foglalkoztatok ezzel 
a kérdéssel és mégis véleményt nyilvánittok. Éu or-
vostudományi kísérleteket tettein és mondhatom, hogy 
nincs luüyább dolog a kepzelődésnél. Láttatok beteg-
tyúkot ? Amikor leereszti a szárnyait és a szemhéjai 
ráborulnak a szemére. A képzelődés hatása alatt ilye« 
beteg tyúk lesz az oroszlán is 

Lavoczki, a cseh lovag fölemelte a hosszú, sovány 
kezét és gondolkodva ütötte föl a mutató ujját. 

— Ná, na ! Mond valamit ez a Hardy. 
A derék Lavoczkinál mindig annak volt igaza, 

aki utoljára beszélt.. 
Hardy doktor most már teljesebben folytatta: 
— Szent Eszkulápra mondom, fiuk, hogy nem 

tréfa dolog ez. Eseteim voltak.. . 
— Hdljuk, Halljuk! — lelkesedéit most már 

L.ivoc/.ki, 

A sárgafogu doktor ravasszul mosolygott.'1 

— Hogy mindjárt a legközvetlenebb . példával , 
kezdjem — mondotta — itt van a Lavöczky. Ö kato-
na tiszt volt s olyan nagy a képzelődés ereje nála, hogy • 
időnként ráüt az oldalára. Azt hiszi, ott lóg még a 
kardja. 

— N a ! ' N a ! Ferfluohter Kerl! — dühöngött a 
cseh lovag. — Csak semmi tréfa. 

— Hát jó. Elmondok egy komoly esetet. Van ne -
kem egy barátom. Itt lakik o közelben, a pusztáján. A 
nevét tán hallottátok már. Bándynak hívják, Három év 
előtt költözött ide de nem mutogatja magát az embe-
reknek. Iskolapajtások voltunk, onnan ismerjük egymást-
Jóidéig nem hallottam róla, egyszer csak valami veszett 
kriminális ügy kapcsán az újságokban olvastam egy 
különös dologtól. Agyonlőtte a feleségét. 

— Igen, igen, emlékszem az esetre — szakította 
félbe a sárga fogu orvos elbeszélését, Láris doktor,- -az 
országos hirü Imminálista, — Az asszony megcsalta 
Bándyt. A Bándy öcscíével. Az esküdtszék a gyilkos 
térjet fölmentette. Igen, igen. Ebben az egész ügyben 
engem az öcscs érdekelt legjobban. Az egy komplikált 
lelkű, gonosz ember lehet, 

— Szóval — vette íöl elbeszélésének fonalát 
Hardy doktor — ez a Bándy rendkívül szerencsétlen 
ember. Fél eszfendö előtt egyszer csak sürgősen hívtak 
engem a, pusztájára. Éjnek idején. Kocsira ültem és 
kimentem hozzá. Már • messziről lövések durranássa 
hangzott felém a kastélya.felől. A darabant, aki értem 
jött, így szólott a kocsisomhoz: 

Hajtson a kastély hája. mögé, mert külőmbe« 



H I R E K. 
— A képviselőválasztás. Három heti izgal-

mat zárt le a csütörtöki képviselőválasztás. Véget ért 
az az idegölő, fáradságos munka, mit a szavazó pol-
gárok megdolgozása okoz. Nem kicsinyelni való ez. Azt 
a sok kérges tenyeret megszorongatni, azt a sok orrfin-
torgató illatott lenyelni ! De csodálatos, ilyenkor bár-
sonypuha az a kéz, és az az illat, óh mily eredeti! 
Az ylang-ylang kis miska hozzá képest. Hogy mennyit 
fáradt a tüdő, hány polgártársunk mennyire fájlalja az 
oldalait a sok strapától, azt emberi toll leirni nem ké-
pes. Bizony sokat kell beszélni, sokat kell szaladgáln1 

meg szánkázni minden kétesebb voksért. Meg aztán 
argumentálni szép szavakkal, erős érvekkel, felmagasz-
talni az elvet, dicsérni a jelöltet. Rekedtség, influenzia, 
hexenschuss szinte járványszerüen léptek fel közsé-
günkben. 

Csütörtökön már a kora reggeli órákban látni 
lehetett hogy nem mindennapi esemény van készülőben. 
Az „Árpád" a „Központ" a két párttanya, mint a méh-
kas zúgott a bennlévők sokaságától. Tova sikló szának, 
kocsik robogása, a benfentesek futkározása jelentette, 
hogy képviselőválasztás lesz ma. 

Reggel 8 órakor dr. Lengyel Sándor választási 
elnök megkezdette az előkészületeket. Fogadta a jelölő 
bizottságokat és megeskette a bizalmi férfiakat és az 
azonossági tanukat. Három jelöltet jelentettek be hi-
vatalosan : dr. Krcsmárik János szabadelvű pártit, 
Haviár Dani függetlenségi 48-ast, és Garbai Sándor 
szoeziál-demokratát. Pontban 9 órakor megkezdődtek 
a szavazások két bizottság előtt. Az első szavazatszedő 
küldöttség a városháza tanácstermében foglalt helyet 
az I. és II. tizedbeliek részére. Elnöke dr. Lengyel 
Sándor, helyettese Neuman Jenő, jegyzője Jeszenszky 
Frigyes, pótjegyzö dr. Nemes Bélo volt. A második 
szavazatszedő küldöttség az adóügyi jegyzői iroda nagy 
termében székelt, itt szavaztak a III. és IV. kerület-
beliék. Ezen küldöttség elnöke Liska János, helyettese 
Kutlik Endre, jegyzője Udvardy Sándor, pótjegyzö 
Schulek József volt. Délig egyenletesen jelentkeztek a 
szabadelvű és függetlenségi szavazók. De ekkor már 
el-elmaradoztak a szabadelvűek. Délután 3 órakor már 
100 többsége volt Haviárnak. Negyednégy és félnégy 
között kitűzték az elnökök a zárórát. Elekor már csak 
alig-alig jött választó. Félötkor beszüntették a szava-
zat szedést. Az eredmény megállapitása, a jegyzőköny-
vek megírása, szóval a szavazás formai bezárása el-
tartott öt óráig. 

Közben természetesen kiszivárgott már a hir, 
hogy Haviár Dani megválasztása befejezett tény. Erre 
óriási tömeg gyűlt össze a városháza Deák Ferencz 
utczai részén, Lehettek jóval 50Q0-en felül. Egy kül-
döttség elment Haviár Daniért. Addig is míg megérke-
kezett, a lelkes közönség a „Hymnust" es a „Szózat"-
ot énekelte. Végre meg jött nagy sokaság kíséretében 
zene hangjai mellett a megválasztott képviselő. Óriási, 
szűnni nem ákaró volt az öröm és a lelkesedés. Végre 
elcsendesült a népsereg s ekkor dr. Lengyel Sándor 

meleg szavak kísérletében nyújtotta át a mandátumot 
Haviár Daninak. Egetverő éljenzés tört ki erre. Azután 
a meghatottságtól remegő hangon könyökkel a szemé-
ben mondott köszönetet a kitüntetető bizalomért, meg-
választásáért és ünnepélyes fogadalmat tett, hogy mint 
eddig ezentúl is lelkes fáradhatatlan harezosa lesz a 
függetlenségi eszméknek. Utána dr. Szlovák Pál mon-
dott rövid, a hazafiságtól izzó beszédet A hallgatóság 
frenetikus éljenzésben tört ki s megindult az áradat a 
főutezán a „Központ" felé hangos zene és énekszóval. 

Ily lelkesültséget, a melylyel Haviár Dani megvá-
lasztásának diadalát ünnepelte a közönség, régen nem 
láttak Szarvas falai. S dicséretére legyen mondva a 
lakosságnak, oly méltóságteljesen viselkedett, hogy 
semmiféle rendzavarás sem rontotta a harmóniát. 

Számokkal is kifejezve a szavazatok eredményét, 
ide iktatjuk, hogy leszavazott összesen 1314 választó, 
ezek közül Haviár Danira 738, dr. Krcsmárik Jánosra 
576 szavazatt eset. Haviár Dani tehát 162 szótöbbség-
gel nyerte el a mandátumot, 

— A f ü g g e t l e n s é g i 4 8 - a s párt ma d. u. ér-
tekezletet tart a „Központ"-ban, amikor is Haviár Dani 
meg fogja köszönni választói bizalmát. A előjelekből 
ítélve igen nagyszámú és lelkes hangulalu lesz az 
összejövetel. Este a győzelem örömére lakoma és 
utána táncz lesz. 

— L e m o n d á s o k Grimm Mór biró és Kovács 
János törvénybiró ezen elöljárói tisztjükről lemondottak 

— Ö n g y i l k o s s á g . Maczálc András 20 éves 
csizmadiasegéd attól való félelmében, hogy be fogják 
sorozni katonának, f. hó 26-án délben forgópisztolylyal 
halántékon lőtte magát. Haldokolva vitték a kórházba. 

— Orvtámadás . A választás előestéjén a 
„Központ" körül álldogált egy néhány szabadelvű kor-
tes Hogy mit kerestek ott, azt az olvasó fantáziára 
bízom. Dr. Haviár Gyula azon szándékkal, hogy rendet 
csináljon a tanya körül, kiment oda; alig tett pár lépést, 
Czinkóczki Mihály hátulról egy furkós bottal fejbeütötte. 
Ezen politikai argumentálásra összefutott egy pár száz 
ember és a támadó ellen veszedelmes hangulat képző-
dött. A rendőrség és csendőrség nem tudta feloszlatni 
a tömeget, és a katonaság segítségét kellett igénybe 
venni, a mely röviden megtisztította a környéket. Csú-
nya árnyat vet ezen eljárás a máskülönben higgadt 
pártoskodásra. De valószínű, hogy a jövőben maga a 
lakosság fogja elejét venni egyik-másik csintalankodó 
rendelkedésének. 

— A csaba i 101-es b a k á k , kik a képviselő 
választás rendfenntartására f. hó 25-én érkeztek váro-
sunkba, bizony kevés teendőt találtak. Népünk nyugod-
tan és liigadtan viselkedett, s ha itt-ott mégis akadt 
rendetlenkedő, azzal a rendőrségünk bánt el. A nagy 
hidegben még sem volt irigylendő a szegény katonák 
sorsa, mert bizony szolgálatot teljesítettek, őrszemeket 
állitottalc ós patrouille-okat járattak. Annál vigabb vott 
azonban az életük pénteken. Szabadon jártak keltek, 
kinek a családja vagy rokona, kinek az ösmerősei vol-
tak szíves házigazdái. De a legtöbbnek mégis csak egy 
egy fehércseléd volt a vigasztalója. Hej, szarvasi lányok, 

ugy-e jó volna ha itt állandó katonaság volna ? Már 
ez az egy század is mily élénkséget csinált a falunk-
ban. Hát még egy zaszlóalj állandóan itt húzná meg 
magát, mennyit lendítene az a mi városunk élénkségén, 
forgalmán! Kedves lakostársaim, gondolkozzatok csak 
e felett! A katonákszombaton d. u. utaztak Orosházára 
hogy asszisztáljanak a hétfői választásnál. 

— A z e lemi k u k o r i c z a k á r folytán törölt 
adókról szóló kimutatás a község adóügyi irodájában 
megtekinthető. Felhivatnak az érdekeltek, hogy 1905. 
február hó 20-ig adókönyvecskéjükkel jelenjenek meg 
az adóügyi irodában a törlések keresztül vezetése ezél-
jából. Azon adózók, kik adójukat a m. kir. adóhivatal-
nál fizetik, itt jelentkezzenek mert a határidő be nem 
tartásából származó bárminemű megrövidítés csakis a 
feleket terhelheik. 

— Ö s s z e é g e t t a s szony . Molnár Zsuzsanna e 
hó 24-én oly vigyázatlanul töltött égő lámpába petró-
leumot, hogy az fölrobbant. A szerencsétlen asszony 
ruhája meggyuladt, de a házbeliek észrevették a^ sze-
rencsétlenséget és megmentették őt a haláltól, de a 
szép menyecskének arcza és testének egyéb részei 
annyira összeégtek, hogy örök életére fogja vigyázat-
lanságának csúnya emlékeit hordozni. 

— K a m a t t e h e r v a l l o m á s o k 1905 év január 
hó végéig annál is inkább beadandók, mert a hiányos, 
vagy később 1905 év február hó 15-ig beadott hasonló 
vallomások csak igazolási kérelem utján és azon eset-
ben lógnak figyelembe vétetni, ha hitelt érdemiöleg 
igazoltatik, hogy a késedelem elháríthatatlan akadályok 
miatt történt. 

— A lakás ékes sége a t i sztaság. Semmi 
se ti árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, 
mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak 
fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy 
egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta 
lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűő-
nek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Geselsch. Leipczig 
und Eger-féle „Glóbus Putzeksztract", mely a legjob-
ban tisztit és vele remek, sokáig tartó fény érh ;tő el, 
emcÜettaz az előnye is van, hogy nem karezol és 
minden ártalmas anyagtól ment. Ezen eksztraetumból 
több mint három millió doboz lesz havonta a világ 
minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások 
vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, aAS és rövid-
áru üzletben csakis védjegygyei ellátott,, Glóbus Putz 
eksztractot" vörös keresztkötésben. _ 

C S A R H 0 K. 
Álom. 

Künn ameddig a szem ellát, a földet szüztiszta 
hólepel borítja. A gyenge szellő szárnyára vette a hó-
szilánkok miriádjait. Mintha mindmegannyi gyémánt-
forgács volna, ugy csillogtatják a nap arany sugarait. 

Benn a kellemes meleg szobában gyönyörű szőke 
fejedet a kerevet támlájára hajtva, mélységes kék sze-
meid a messze távolba merültek. Lábaidnál ülök én, 
piczike kacsóddal égő homlokom dagadó ereiben lüktető 
véremet hűteni akarnám. Ám hiába! Irántad érzett 
nagy szerelmem magosan lobogtatja szivemnek eget 
nyaldosó lángjait. Szeretlek! Egész lelkemből, forróan 
őrülten szerellek 1 HaLLod-e a szivem dobogásából, ér-

épen szembe kerülünk a bajjal. Még minket is lelő a 
nagyságos ur. . . 

Végre bejutottam a kastélyba. Bándy az ebédlő-
jében volt és az. ablakon keresztül lövöldözgetett ki az 
éjszakába. 

— Mit csinálsz ? — kérdeztem tőle a háta mögé 
kerülve és szelíden a vállára téve a kezemet. 

Rámnézett, valami rémületesen eszelős, félénk 
tekintet volt az, azután kimutat ott a sötét pus/tára.: 

— Nem látod ? A fekete kutya . . . 
JÍem értettem a dolgot. A fegyvert kivettem a 

kezéből, az ablakokat becsuktam aztán óvatosan, hogy 
el ne izgassam, kérdőre fogtam. Az ott létem meg* 
nyugtatta és okosan, józanul beszélt. 

Elmondta, hógy ezen emlékezetes sorscsapás óta, 
amikor a feleségét elvesztette s az esküdts/.ék a gyil-
kosság alól fölmentette, itt él a pusztán. Dolgozik és 
ielejteni próbál. A harmadik héten,, hogy ide Költözött, 
egy este a földekről tért haza legyyerevel a vállán 
amikor az árokból hirtelen eléje ugrott egy hatalmas 
iekete kulya. Semmi különös nem volt abban s ő nyu-
godtál; tovább ment. De a kutya nyomon követte. Már 
elérte a kastélyt s a hatalmas állat oda is kc'.vetní 
akarta. Bosszantotta a dolog és a fegyvere agyával 
felije sújtott. Neui talált és a kutya eltűnt. De egy-
úttal valami különös, ernbi ri hangnak tetsző, gunyus 
ka<z gást hallott. Az óta lia leszáll az est, mindig meg-
jelenik előtte a fekete kutya. Hu a tarlóra jár, vagy 
a buzavetések között, hirtelen szétnyílik a vetés és 
iekete, louiha les ével előbukkan az a csúnya, utál ttos 
Állat, És otromba testét maga után vonszolva, elkísérte 

hazáig. Már félni kezdett tőle, Az az állat olybá tűnt 
föl neki, mintha valami gonosz szellem volna. Talán a 
megölt felesége kiilete hozzá, hogy sirig kínozza. Egy* 
szer rálőtt a kutyára, Latta felbukni és akkor, azt 
hitte, kogy végleg megszabadult tőle. Másnap már újra 
megjelent. Attól fogva bezárkózott a kastélyba. De 
hiába volt ez i-s. A fekete kutya azontúl minden éjjel 
megjelent a kastély előtt és vonítani kezdett. És ez 
éjszakáról-éjszakára ismétlődik. Ma is itt vonított az 
ablakai elölt, ezért. lövöldözött ki, mintegy eszeveszett. 

Eddig ért elbeszélésében ez a szerencsétlen 
Bándy. Ebben a pillanatban a pusztáról egy éles, hosz-
szu, sdró vonilás hangzott be a szobába. 'Én is izga-
tottan ugrottam fel. De mi kör láttam az én megingott 
lelkű emberem eltorzult arcziU, erőt véve magamon 
mondtam Í 

— Ugyan mi különös van ebben? Valami csatan-
golt) juhász kutya k-h^t. 

És aztán csillapító szereket rendeltem neki, Azóta 
rifm talál kozotam vele. Ennek már egy fél eve. Talán 
kigyógyult képzelódéséböl az a szerencsétlen emb-r, 
mert ¡izéia nem ad>»tt bírt magáról. Én a t hiszem, a 
gyilkosság, a feleségének megölése zaklatta fel annyira 
a lélekállapotát s innen eredt ez a különös képzelodés. 
amibe b- le is őrölhetett volna. 

Haidy doktor elh illgatott, Lavoczki lovag idege-
sen ütögette az oldalát, ahonnan hiányzott a kurd. 

És ebben a perezben kinyílt a Iiardy doktor 
szobájának ajtaja. Egy dúlt arczu, tébolyodott tekintetű 
emb-r voii ott le, akín-k látlá.a a társaság lagjai ij'-'d. 
ten ugráljak fel. 

— Bándy! — kiáltott fel a sárgafogu orvos 
meglepőd ve-

A szerencsétlett ember szája görcsösen mozgott. 
Hörögve, nyöszörögve dadogta: 

— A fekete kutya.., 
És ekkor egy nagy fekete lomha állat ugrott be 

az ajtón. A társaságban megfagyott a vér. Az ijedség, 
a rémület első pillanatában Láris doktor, a krimináiista 
fölragadott egy s/.éket és rá su,tott az állat fejére. A 
fekete kutya összeesett. Az ütés elkábította és fájdul, 
masan vonítani, üvölteni kezdett. 

Egy pillanat alatt tori ént ez. Bándy, a szeren-
csétlen ember lecsapott a kutyára. Megragadta a tor* 
kát, szorította tépte s miközben ajka szélén habot vert 
az őrületes indulat, hörgött, kiáltozott, és átkozódott,. 
Rémületes volt, nézni ezt a viaskoclást. A kutya kétség* 
beesetten vorgödött, csapkodta magát a panlóhoz s 
végre lomhán elnyu't. Megdöglött. Bándy megiivege-
sedett szemmel, a száját tátogva, halotlfehéren nézte, * 
aztán valami mély, beUÖ tompa hangon kaczagni kez-
dett. Megőrült. 

Bándyt az őrüllek liAzába szállították. A fekete 
kulya dolgában Láris doktor, az országos hirü krimi, 
nálisia kért vizsgálatot, amelynek során különös ered-
ményekre jutottak. A fekete kutya pokoli eszméjét a 
Bándy gonoszlel kii öcscse találta ki, aki ismerte a 
bátyja exaltált .lelkületét s a két év folyamán, amely 
alatt Bándy a pusztán lakott, négy fekete kutya is 
szerepel , mint a Bándy rossz szelleme. 

Pakots Jósséf, 

ÜL, 



zeá-e a kezedre tűzesőként hullatott' csókjaimból, hogy 
Te vagy az üdvöm, boldogságom? Oltárt állítottam 
keblemben Néked, képe a Te képed. Királynőm, Isten-
nőm vagy, jöjj, foglald el a trónt, mely Reád vár. 
jöjj, Imádottam, osszad meg velem az életet, oda 
adom cserébe a boldogságot. Légy az én szerelmetes 
kis feleségem ! 

S igéző ajkadról mennyei zeneként eseng el a 
boldogító szó : „Igen." 

Múlnak a napok. Hisz az álomban ugy telik a z 

idő ! Évtizedek másodperczenként röppenek tova s a 
kopár, zord sziklahegyeket pillanat alatt a bársony puha 
róna képe váltja föl! 

A nőm lettél. 
Lelkemben a mennyei szent boldogság érzetével, 

mintha a földi röghöz kötöző vaslánczok leolvadtak 
volna rólam. Fenn járok egy magasabb regióban, hol 
minden csupa napfény, virág és dal. Lábaim jártamban 
nem érik a földet, szemeim nem látnak, bárhova né-
zek is. Csak egy gondolatom van, a miről tudok, csak 
egy hitem, amely csordultig örömmel és gyönyörrel 
tölti el szivemet: hogy Te az enyém va.gy ! 

De mi ez V Midőn hazajöttem bűvös körödb3 s 
homlokodra csókot leheltem, selymes pilláid bágyadtan 
takarták el égszínű szemeidet, eperajkaidat pedig fa-
nyar mosoly rútította el. Hat hónap alatt, mióta hitve-
sem lettél, ma lenne először istennői orczád oly halo-
vány? Oh ezek a tünetek éles tőrként járták át 
szivemet. S ez a fájdalom gondolkodásra kényszeritett. 
Én szerettelek és szeretlek most is I De elvakult szen-
vedélyem önzésében sohasem kerestem, vájjon Te, 
Angyal, szeretsz-e engem? Hisz boldoggá tettél, de 
nem kérdeztem soha, vájjon Te is boldog leszel-e 
mellettem ? Óh nagy lelkű voltál, irgalmas az én ver-
gődő szivem iránt. Feláldoztad magad. És én kegyet-
len vakságomban felprödáltam azt a drága kincset, a 
lelkedet! Nincsen nyugtom, űz, hajt. kerget a lelkiisme-
ret furdaló szava, agyam legkisebb sejtjét, szivem 
legutolsó rejtekét betölti a fájdalom csorgatta vér. 

S napról-napra látlak előttem, amint néma le-
mondással hervadsz, mint a korán letört virág. Arczod 
beesett, rózsáid eltiprotta a lelkedre erőszakolt sze-
relmem. Erőid elhanyutlanak s szemeid, mint az űzött 
őzikéé, megtörnek. Irtóztató szenvedés lakozhat keb-
ledben, mely, miként a szu, lassan megőrli, szétfor-
gácsolja, rombadőti azt. Ám beteg szét roncsolt lelked 
kínszenvedését mosolylyal igyekezel eltakarni előlem. 
Óh nemes, tisztalelkü Tündér! Ha tudnád, hogy ez a 
mosolyod gyilkolóbb mint a fájdalom igaz vonaglása 
angyali arezodon. 

És midőn a tavaszi ragyogó nap utólsó csókját 
hintette bucsuzóul a földre. Te is utolsót sóhajtottál, 
szived utolsót dobbant. Mintha álomra hajtottad volna 
istennői fejedet, oly csendesen röppent ki a lelked, 
hogy az Úr zsámolyánál könyörögjön bűnbocsánatot az 
én bűneimért. Kihunyt a láng, elhaló lelked hidege 
megfagyasztotta az én lelkemet is. De arezodon ott 
ült a mosoly, az a megrögzött, jóságos mosoly, mintha 
hirdetni akarná kialudt éltednek megszerzett nyugodt-
ságát. Agyamon és szivemen a tompultság vett erőt, 
óriási fájdalmam már hangot sem adott, a köny is 
kiapadt szemeimből I 

Felébredtem. Kábult voltam, mint a léthargikus 
álomból ébredők s révedezve tekintettem széjjel szo-
bámban. Mi volt ez? Az őrület leheletét éreztem. 
Végig simítottam homlokomat, mintha a lelkemre ne-
hezedő rémet'akarnám elűzni. S forró könyeim végig 
szántották arezomat azon boldog tudatban, hogy mindez 
az álom hazug, gyatra játéka volt. Élsz, boldog vagy 
az én nagy szerelmemben és boldogok leszünk, mig 
szivünk csak egyet ís dobbanni fog 1 W. M. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

A BÉKÉSSZENTANDRÁSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK 

BÉKÉSSZENTANDRÁSON, AZ INTÉZETI HÁZ TERMÉBEN 

FOLYÓ ÉVI FEBRUÁR HÓ 15-ÉN DÉLELŐTT 9 ÓRAKOR TARTANDÓ 

A T. CZ. RÉSZVÉNYESEK EZENNEL MEGHÍVATNAK. 

TÁRGYSOROZAT: 
1. Igazoló bizottság és jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése. 
2. Igazgatósági j e len tés a lefolyt üzletévröl. 

3. Az 1904. évi zá r számadások előterjesztése és a mérlég megállapítása. 

4. A felügyelő bizottság jelentése. 

5. A tiszta nyereség felosztása. 

6. Határozatok a fe lmentvény i ránt . 

7. Értékpapír vétel és ingat lan eladás jóváhagyása iránti előterjesztés. 

8. Felügyelő bizottság választása. 

Békésszentandrás , 1905. j a n u á r hő 14-én. 

Az elnÖktég. 

A zárszámadások és a nyereség-fe losztás iránti igazgatósági j avas la t a közgyűlést 

megelőző 15 n a p o n a tá rsaság hivatalos helyiségében megtekinthetők. 

Megrendelhető lápunk kiadóhivatala utjáii! 
Esemény a magyar irodalomban, a 

!$ V i l i i y íui 
az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár, 

SMrkcsiti a legkiválóbb magyar irólt közreműködésével: 

Tizenkét kötetben. „ . „ l T 1 ? , T 1 3 T T r Tizenkét kötetben. = = = = = M A R CZ A L I H E N R I K . . =============== 
A M a N U K Á m a b \ / : I A X M+ á n o ^ azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljaa, 

n a 3 J r v c p c a V l l d g L O r i i e n e t tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem. 

A N a g y K é p e s V H á g t ö r t é n e t s S ^ má3 m4 M * 
A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t Sfi:^nélkü,özheleUenmindenkin,ki 1 ki mflT#k 

A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t L ^ S rs»unúi . c 8 a l á c i ' 4 UrMda,oni hM" 
A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t fejleszti a műízlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket. 
A I V I S X e t \ l K i n Ű C \ / í I A X h ^ A m brilliáns stílusával és ^ompás íllusztráczí óival nemcsak tanít, 

I Í C i y y l \ C [ J C a V I iC í y u u r t e n C U hanem oktatva gyönyörködtet is «a a legnagyoHv aiellemi 

élvezetet nyújtja. 

Mddigelé a* I— K, VII—IX. kötet jelent meg. 
4—5 havonkint jön egy-egy kötet. 

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen icap. * A tel jes mü ára 1 9 2 korona. 
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. — kiadóhivatala utján erenriei mtfrandslaoi a 
Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál 

N a g y K é p e s t é n e i 
czimfi müvet 12 kötetben 1 0 2 koronáért, tudomásul vévén, hogy eddigelé nyolc« k í ta t j«4«at 
meg s a további kötetek i—b havonkint jelennek meg. 

Szállítási feltetelek : li I . . , „ ,. 1 3 kötét 
/4 .1.koronás. Iiavi részletfizetés mellett l g f 

I első sorban az első J g t 

azállittatik, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek. 
Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve koronát 

havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó 
részletek költségemre postai megbízás uljáu szedhetők be és ennek be nem váltása imMq a 
mü teljes hátralékos vételára esedékessé válii. A részletek be nem tartása esetén a folytatólag« 
kötetek a hátralék pótlásáig visszatarthatok. Az eüő részlet az elsfi szállításkor utánv««adö. 

Kelt. Név: 
% 
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Egy teljesen uj karban levő 
I s » /• 

jutányosán eladó 
Bagi Vínczénél 

189. házszám alait. 

B. -Szentandráson. 

IMjágr ed .cLigr n e m . l é t e z e t t . 

a legjobb a maga nemében, ' mely a betegségek átszárm ázásától 
vagy átöröklésétöl megóvja az embert, mert készíttetése a munkás 
kéztől érintetlen marad. — A Progress egészségi szivar ka-
hüvely önműködő' módon a gép által teljesen elkészül, varratik, 
nyomatik és szopókával elláttatik ; a nikotint felszivó gyapottal ké-
szen kerül ki a pépből és a gép maga rakja dobozba. — A Pro-
gress egészségi szivarkahüveíy a legjobb papírból készül, mely 
nem alszik el, enyhén füstöl és nicotin-mentes. 

Yítiúm: $ápel j\doIf q̂ijVkei'B̂ Bdê bBii jSzMVHjL 

H I B D E T M Z I T T . 

Egy teljesen jó karban levő Glaiton és Schuttleworth-féle. és egy 34 •-méter tiizfelüleiii, 6 légkörnyomásu eng;« 
H l délyezett, Danubius hajó- és gépgyárában készült 

jutányos áron eladó. — Hol, megmondja a kiadóin vaui. 

nden család pénzt takaríthat!!! 
Remek 6 szem. kávés készlet minden sz nben 

csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90 
Finom ajour 6 szem. kávés készlet minden 

azinben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3 45 
Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitúra csak 

2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90 
Szép mintázott vászon törülköző G drb csak 

1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10 
30 rőfös vég csodavríszoti csak f. 3.65 
30 rőfös vég börvászon csak f, 4.15 
30 rőfös vég irlandi vászon csak f. 4.95 
30 rőfös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45 
30 rőfös vég rumburgi vászon csak 5.60 
30 rőfös vég 1-a rumburgi vászon c.-ak f. 6.40 
50 rőfös vég bőr vászon csak 8.25 
50 rőfös vég irlandi vászon ceak f. 9.45 
50 rőfös vég- rumburgi vászon csak f. 10.40 
30 rőlös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65 
30 rőfös vég R. Chiffon csak f. 5.40 

30 rőfös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85 Remek női Gbiffon ing schweizi hímzéssel csak 
30 rőfös vég csikós kanavász csak f. 3.25 f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74 
30 rőlös vég csikós és koczkás I-ma kanavász Remek női háló Corscta nagy választékba1! csak 

csak f. 4.55 
30 rőfös vég finom kanavász csak f. 5.40 
35 rőfös vég kanavász különlegesség csak f. 

6.40 
30 rőfös vég fehér csikós csinvat ágyhuzatra 

csak f. 6.35 
30 rőfös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra 

csak f. 7 40 
Remek női ;ng vászonból, kézi hímzéssel csak 

85 kr. f. 1.15 f. 1.55 

Budapest, Kerepesi-ut 65 sz, I- em. 

98 kr. f. 1.25 f. 1.56 
Remek női chiffon nadrág csak 90 kr. f, 1 J 8 

1.45 
Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak 

f. 1 35 f. 1.75 f. 2.25 
Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 

1.65 f. 2.15 f. 3.22 
Varrás nélküli vászon Jepedö 2 mtr. hosszú és 

IV2 méter széles csak 92 kr. 
Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. 

hosszú, l1/r2 mtr széles csak f. 1.05 
Remek selyem Cloth paplan minden szinben 

csak f. 3.95 
[Remek Caschnur paplan minden szinben csak 

f. 3 55 

jt ez az átko-

zott köhögés! 

Köhögés, rekedlség és elnyálkásodás eUen gyors 

és biztos hatásúak 

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek 
Doboza I korona és 2 korona. 

3Pró"fosud.o"boz 5 Q f i l l é r . 
Fő és szélküldési raktár : 

„N Á D 0 R" gyógyszertár 
Budapest, VI., Váci-körut 17. 

MILLENNIUMTELEP Nag ő sz. 

Ackermann Gyula, 
Sáívason. ^ y ¡ s Andor> 

Nigrinyi Zoltán 

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított. 

gyógyszertárakban 

SJ3 

^CJ 

• O 
• o tn 
u 

" o 
O l 
( 9 

«O 
Í Q 
O 
O 
u 
c r 
fcr" 

m* 
ÍB 

S s é p é s t a r t ó s s z ő l ő j e 
Csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyar-
ország elgnagyobb szö őiskolájának árjegy-
zékét, a mely szőlőiskola állami segélyt y el 

és állami felügyelet mellett létesült. 
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